

一场友谊赛缔结两地情

结对帮扶共圆校园足球梦



湛河区北渡小学队(绿)与鲁山县花园路小学队(蓝)在进行激烈的比赛。本报记者 禹舸 摄

□记者 彭朝文

本报讯 12月25日上午,在鲁山县花园路小学内,孩子们的加油呐喊声此起彼伏,足球场上,湛河区北渡小学队与鲁山县花园路小学队正在进行精彩的足球友谊赛。比赛过后,两所小学确立结对帮扶关系,北渡小学将通过资源和技术输出,帮助花园路小学的孩子们点亮足球梦。

乡村小学的足球情怀

“能和市里的球队踢球,我很开心,也学到了很多实战经验。”花园路小学队男队员张一馨下场后满脸兴奋地说。自己已经加入校队3个月了,刚开始对足球一无所知,现在已经能够熟练地传球、停球,但是平时没有打比

赛的机会,感到和市里的强队还有很大差距。友谊赛结束后,花园路小学队的20名球员还领到了市五星足球俱乐部捐赠的足球和球衣,每个人脸上都绽放出灿烂的笑容。

花园路小学校长李天佑说,现在的孩子学习任务重,户外活动少,当初决心发展校园足球的初衷就是增强学生的体质。从2018年开始,学校从郑州聘请了两名足球教练,利用体育课和大课间教学生踢球。现在全校24个班级都有球队,学校还有校队,通过这两年的不断训练,学校被评为全国校园足球特色学校。“县教体局对我们发展校园足球也很支持,每年都会拨付专门经费。我们校队上个月刚参加了平顶山的市长杯足球比赛,我准备近期在校园里把校长杯比

赛也办起来,激发孩子们踢球的积极性。”李天佑说。

结对帮扶共圆足球梦

“上个月的市长杯足球比赛中,我们学校男队得了亚军,女队得了季军。市长杯时跟花园路小学队踢了一场比赛,今天是我们第二次踢比赛。”湛河区北渡小学足球队女队长孙婉娴说,她今年上六年级,已经练习足球3年了,也参加了很多比赛,愿意把这些经验分享给花园路小学队的同学们。

据市五星足球俱乐部总经理李春明介绍,北渡小学早在2015年7月就成为首批国家级足球特色学校,足球已经成为学校的一张名片。这几年,北渡小学足球队培养了很多优秀的小球员,在本届市长杯比赛中,北渡小

学是唯一一所男队、女队双双挺进小学组前三名的学校,也正是在这次比赛中遭遇了鲁山花园路小学队,萌生了结对帮扶共圆足球梦的想法。

“让孩子们爱上踢球,帮助孩子们踢好足球,让青少年足球在每所校园普及是我最大的愿望。”李春明说,市区已有16所学校在他的帮助下建立球队开展日常训练,下一步他会重点关注乡村学校校园足球的发展。



扫码观看视频

市育新幼儿园五一路分园开设食育课程

让孩子在动手中收获成功与快乐

□记者 傅纪元 文/图

本报讯 昨天上午9点多,市育新幼儿园五一路分园中四班的小朋友来到园区北侧开垦的菜地里挖菠菜。据了解,自今年暑期被省教育厅命名为全省首批“食育试点幼儿园”后,经过精心筹备,该园从今年秋季开学后开设食育课程,经过几个月的实践推广,得到社会各界的关注和认可。

市育新幼儿园五一路分园的菜地面积近400平方米,被分隔成二三十块小菜园,种有韭菜、芹菜、菠菜等蔬菜。该园有关负责人张盈

盈说,这些蔬菜由孩子亲手播种、浇水、养护。园内东侧还有一片果树,种植有苹果树、桃树、梨树等,果实成熟后老师会带领孩子亲手采摘。

小朋友集中到一块菠菜地旁,食育课程专职教师程辉向孩子们讲解挖菠菜的注意事项,孩子们拿着小铲子、小耙子兴奋地挖起菜来,不一会儿,鲜绿的青菜装满两个小竹筐(右图)。程老师教授孩子们如何择菜、洗菜、切菜,制作菠菜蛋花汤。孩子们在老师们的指导下积极动手尝试,不亦乐乎。

“相比智力教育的投入,食育在我市还是新生事物。”



市育新幼儿园园长裴晓燕说,孩子们在自己动手、共同分享中收获成功与快乐,也

在欢乐和感动中了解传统饮食文化和习俗,养成健康的生活习惯。

宋雨洋： 对戏曲情有独钟

□本报记者 王春生

在12月26日举行的市首届戏迷擂台赛总决赛上,凭借曲剧《王宝钏》“鸿雁捎书”折子戏的精彩演唱,22岁的宋雨洋一举夺得金奖。“真没想到能获金奖,我觉得我还有很大的进步空间。”12月27日,谈及夺奖时,宋雨洋谦虚地说。

由市戏剧家协会主办的市首届戏迷擂台赛自10月2日开赛,相继有近300名戏曲爱好者参赛,最后有40名选手入围总决赛。

5岁登台唱戏

宋雨洋家住市区东安路与湛北路交叉口附近。小时候,她常常跟随爷爷到湛河堤上,听爷爷和戏友们唱戏。

“爷爷会拉各种弦子,曲胡、板胡、三弦都会。”宋雨洋说,家人都爱戏曲,母亲爱听黄梅戏、越剧,奶奶会唱很多豫剧、曲剧唱段,对她影响很大。

她至今记得小时候跟奶奶学唱戏的情景。晚上睡觉前,她都会央求奶奶教她一段。“奶奶唱一句,我学一句。”宋雨洋说,她上幼儿园时就已经能唱不少戏曲选段了,5岁时在幼儿园登台演唱过豫剧《穆桂英挂帅》中的“辕门外三声炮”选段。

《梨园春》栏目是他们一家人的最爱。“这么多年来每一期我都会看,可以说是《梨园春》陪伴我长大。”宋雨洋说,她最初爱看演员们的扮相,后来爱听曲调,觉得曲调婉转动听,再后来是喜爱剧中的人物故事,像曲剧《安安送米》、折子戏《二十四孝》等,“这些都是书本上学不到的”。

对戏曲情有独钟

上学期间,宋雨洋一直没有放弃对戏曲的喜爱。大学四年,她在学校创办了戏曲社团,经常和一些戏曲爱好者排练戏曲节目。2017年,她参加《梨园春》南阳海选成为十强选手,后在《梨园春》戏迷擂台赛上成为优秀选手。

“上《梨园春》算是圆了我爷爷生前的一个梦想。”宋雨洋说,爷爷于2015年去世,生前曾多次说过希望她能上一次《梨园春》。

去年大学毕业后,宋雨洋进入卫东区建设路街道办事处从事劳动保障工作。在工作之余,今年9月,她拜师郑州市曲剧团表演名家张兰珍学习曲剧表演。一位在剧团工作的朋友知道她戏唱得好,私下给她报名参加了市首届戏迷擂台赛。

“能拿到这个奖我挺开心的。”宋雨洋说,今后她会在做好本职工作的同时,继续努力学习戏曲表演艺术,“艺无止境,我还差得大远”。